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ADNOTARE 

 

 

La teza de master cu tema: 

 

"Studiul tehnologiilor de imprimare 3D a biomaterialelor cu utilizarea iradierii laser" 

 

 

  Teza cuprinde: introducere, patru capitole, nouăsprezece figuri, două tabele, un grafic, concluzii 
și bibliografie. 

Capitolul 1- conține opt paragrafe, șapte figuri și un tabel. 

Capitolul 2- conține zece paragrafe și șaisprezece figure. 

Capitolul 3- conține șapte paragrafe, șase fuguri, un tabel și un grafic. 

Capitolul 4 conține un singur paragraf. 

 

   Teza cuprinde: 

Cuvinte cheie: tehnologii de imprimare trei, depunere de metal cu laserul, bioprintare, extrudare. 

Domeniul de cercetare: ingineria biomaterialelor. 

Scopul lucrării: efectuarea studiului privind tehnologiile de bioimprimare a biomaterialelor 
pentru aplicații medicale de îmbunătățire a sănătății omului. 

Metodologia cercetării: analiza surselor de informație expuse în publicațiile oficiale ale 
cercetătorilor în domeniul menționat. 

Noutatea și originalitatea: se efectuează un studiu detaliat al tehnologiilor de bioimprimare. 

Semnificația teoretică: analiza metodelor de bioimprimare. 

Valoarea aplicativă a cercetării: pot fi luate decizii privind selectarea tehnologiilor de 
imprimare, reeșind din necesitățile practice împlimentare. 
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ANNOTATION 

 

 

The master's thesis with the topic: 

 

"Study of 3D printing technologies of biomaterials using laser irradiation" 

 

 

  The thesis includes: introduction, four chapters, nineteen figures, two tables, a graph, 
conclusions and bibliography. 

Chapter 1- contains eight paragraphs, seven figures and a table. 

Chapter 2- contains ten paragraphs and sixteen figures. 

Chapter 3- contains seven paragraphs, six fugues, a table and a graph. 

Chapter 4 contains a single paragraph. 

 

   The thesis includes: 

Keywords: three printing technologies, laser metal deposition, bioprinting, extrusion. 

Research field: biomaterials engineering. 

Aim of the paper: conducting the study on biomaterial technologies for biomaterials for medical 
applications to improve human health. 

Research methodology: analysis of the information sources exposed in the official publications 
of the researchers in the mentioned field. 

Novelty and originality: a detailed study of bioprinting technologies is carried out. 

Theoretical significance: analysis of bioprinting methods. 

The applicative value of the research: decisions can be made on the selection of printing 
technologies, based on practical implementation needs. 
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INTRODUCERE 

 

       La etapa actuala biomaterialele sunt obiectivul inovaţiilor datorate utilizării pe larg în tratarea 

traumatismelor, afecţiunilor de geneză, în special a celor de caracter cardio-vascular.  În cadrul 

ingineriei tisulare se remarcă progrese considerabile care perfect se integrează în abordarea pe 

scară apelând la tehnicile avansate ale polimerilor chimici, biotehnologiei şi terapiei celulare. 

                   Această abordare multidisciplinară se asociează într-o singură unitate funcţională un material 

(fie sintetic, fie natural, pe cît de posibil degradabil), şi un compus celular, într-o arhitectură 

tridimensională. Principiul constă în a favorizarea cu aceste biomateriale hibride aptitudinea 

organismului de a se regenera. Tehniciile chirurgicale apelează la biomateriale (tratamentul 

traumatismelor, patologii cardiovasculare, renale, hepaticeoftalmologice). Acest domeniu, 

multidisciplinar implica ştiintele fizice şi chimice, ştiintele pentru inginerie şi medicina. 

Comunităţile ştiinţifice şi medicale în concordanță cu publicul larg se bucură de o evoluţie de 

progrese deja realizate şi de o largă difuziune a clase de biomateriale. 

       Din aceste motive, Bioimprimarea se consideră o potenţială soluţie pentru diminuarea crizei 

de organe, una care zi de zi devine tot mai acută.  

      Bioprintarea poate definita ca procesul computerizat de modelare si fabricare, cu ajutorul 

biomaterialelor, celulelor vii și a structurilor bio-ingineresti tridimensionale utilizabile pe scară 

largă în ingineria tisulara, medicina regenerativa si alte studii biologice. Această tehnologie 

permite plasarea exactă a celulelor vii, biomaterialelor și biomoleculelor in structuri 

tridimensionale clar definite (reprezentari 3D) având ca rezultat un bioprint. 

Biofabricarea țesuturilor/organelor in vitro este scopul progresiv, determinat de două necisități 

stigente: Transplantul de organe și modele precise de țesut. 

    În ultimele decenii, bioprintarea 3D este aplicată pe scară largă în construcția de țesuturi / 

organe precum piei, vase, inimi, ficat renichi etc care înnt-ro mare măsurăimpun bazele înlocuirii 

organelor și devin, in vitro modele dedicate farmacocineticii, screening-ului medicamentelor. 

   Deoarece organele sunt atât de complicate, multe metode de bioprintare sunt exploatate pentru 

provocările diversilor aplicații, având ca scop selectarea metodelor adecvate de bioprintare cum ar 

fi: 

- Bioprintare 3D 

- Bioprintare pe bază de extrudare 

- Bioprintare pe bază de picături 

- Bioprintare pe bază de fotocurcare 

- Bioink 

       Imprimarea tridimensională (3D), cunoscută și sub denumirea de fabricare aditivă sau 

prototipare rapidă, prin care produsele sunt construite strat cu strat printr-o serie de secțiuni 
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transversale. Este asămănător procesului invers de tăiere a cartofului în cartofi tăiați, mărunțiți, 

tăiați cubulețe și piure, în timp ce imprimarea 3D îi asamblează la integritate.  

      Aceste patru tipuri de asamblare a cartofului reprezintă în mod corespunzător patru procese 

tipice de imprimare 3D: 

      - Procesarea digitală a luminii (DLP) folosind proiecția plană, modelarea prin depunere 

fuzionată (FDM) folosind filamente, imprimarea cu jet de cerneală folosind micro sfere și 

sinterizarea selectivă cu laser (SLS) folosind pulb (vezi figura 1). 

 
 

Figura: 1 Patru tipuri de tăiere de cartofi corespunzătoare a patru procese 

tipice de imprimare 3D [1] 

       Bioprintarea 3D, fiind o știință încrucișată strâns legată de știința medicală, biologie, inginerie 

mecanică și știința materialelor, poate fi împărțită în două concepte: 

- Imprimarea 3D legată de câmpul biomedical direct poate fi privită ca bioprintare 3D;  

- Bioprintarea 3D poate fi definită ca procesul de manipulare a bioink-urilor încărcate de 

celule pentru a fabrica structuri vii.  
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